

22.02.2023 10:53 Анна АЗАРОВА Примерное время чтения: 8 минут

Помочь может каждый. Как в Ленобласти поддерживают российских воинов

Еженедельник "Аргументы и Факты" № 8. Аргументы и факты - Петербург 22/02/2023



«В целом наша помощь адресная – она направляется непосредственно в зону боевых действий».

Из личного архива

Нынешняя сложная ситуация, специальная военная операция, которая ведется уже почти год, высветили в нашем обществе немало равнодушных людей. Они занимают активную гражданскую позицию, открыто выражают свое мнение и делом помогают приблизить победу.



Таковыми стали участники благотворительного фонда «Мы – «за». Как строится работа? Кто может пополнить ряды, и какая помощь сегодня необходима? Об этом spb.aif.ru рассказала его **директор Анжела Цапко**.

Открыты для всех

– Анжела Владимировна, как создавался ваш фонд? Кто сегодня входит в организацию?



– Этот проект появился как ответ на новые вызовы времени, которые стоят перед нами сегодня. Идет специальная военная операция. Наши солдаты, офицеры защищают Россию с оружием в руках, рискуют своими жизнями, и мы решили всем, чем можем, поддержать наших бойцов. Идею подхватили местные предприниматели, поддержала нас и администрация. В январе текущего года был организован фонд для оказания гуманитарной помощи военнослужащим, которые участвуют в СВО.

Мне кажется это глубоко символичным, ведь поддержка бойцов, воюющих на передовой, защищающих интересы Родины, всегда была присуща ленинградцам, петербуржцам. Недавно мы отметили 80-летие прорыва блокады. Несмотря на тяжелые испытания, город выстоял, а его жители проявили стойкость и мужество. Сегодня потомкам тех, кто в годы войны отстоял Ленинград, освобождал Ленинградскую область, снова пришлось взять в руки оружие. Мы всей душой с нашими бойцами и хотели бы их поддержать и помочь всем необходимым. Как писал знаменитый маршал Георгий Жуков: «Тыл – это половина победы, даже больше».

– Кому направляется помощь, и что конкретно нужно солдатам?

– Работа ведется по трем направлениям. Помогаем тем, кто ранен. Летом, например, планируем отправить бойцов на реабилитацию в один из профильных санаториев Анапы и полностью оплатим им путевки и расходы на транспорт. Поддерживаем и семьи погибших. Сейчас звоним, узнаем, что кому требуется, и по итогам будем выделять материальную помощь. Но главное – забота о тех, кто на передовой.

У нас есть подшефный полк, который мы все это время

всячески поддерживаем. Приобретаем для наших бойцов то, что им необходимо, – амуницию, специальную обувь, оборудование, термобелье, перчатки, квадрокоптеры, приборы ночного видения. Покупаем и продукты, лекарства, предметы гигиены и первой необходимости. Недавно, например, одна из компаний сварила специальные печи. Они похожи на сапог и очень просто устроены. Главное, их можно быстро растопить – щепками, спиртовой таблеткой, любыми подручными материалами. Холодная погода продержится еще несколько месяцев, так что такая мобильная «буржуйка» актуальна. Скоро весь груз будет собран и отправится на Донбасс. Раньше ехали до Ростова, но сейчас подальше – практически на передовую.

– Как жители Петербурга, Ленобласти могут принять участие в этом благом деле, куда приносить пожертвования?

– Помочь может любой человек, от мала до велика. В том числе можно перевести средства. У нас есть пожертвования от 100 рублей до солидных сумм. Всем сердечное, большое спасибо. Также открыты два пункта сбора. Туда можно принести продукты длительного пользования, консервы, печенье, различные сладости, которые хорошо хранятся в полевых условиях. Не будут лишними и носки, стельки, сигареты. Можно также написать теплое письмо и сделать рисунок – получится замечательный подарок. Стараемся снаряжать машину каждый месяц. Продукты частично передаются и местным жителям, которым сегодня тоже непросто. В целом наша помощь адресная – она направляется непосредственно в зону боевых действий и передается из рук в руки командирам подразделений, находящихся на передовой.



«Тыл – это половина победы, даже больше». Фото: Из личного архива

Опасная дорога

– **Сопровождающим не страшно? Знаю, что в их числе часто находятся и сотрудники фонда...**

– Даже просто ехать по дороге в этих районах – опасно. Над колонной, которая везет гуманитарный груз, часто летают беспилотники, дроны. Но кто-то должен выполнять эту работу, помогать людям, которые всех нас защищают? Знаете, я иногда присутствую, когда представители компаний, фирм привозят нам контейнеры для отправки на фронт. Как правило, мужчины. Предлагаю поехать вместе с нами, но желающих пока нет.

– **Доверие к благотворительным проектам во многом зависит от отчетности. Как желающие могут увидеть, что в вашем фонде все открыто и прозрачно?**

– Отчитываемся по запросу граждан. Сначала хотели все расходы показывать в электронном виде, но столкнулись с тем, что очень много мошенников, сайтов-двойников и т. д. Поэтому звоним персонально каждому жертвователю и благодарим за чуткость и понимание. Недавно разговаривала с жительницей Красноярска, которая сама вышла на наш фонд и перевела часть средств. При необходимости предоставляем полную информацию, чтобы люди четко знали, куда и на что пошли их деньги.

– Вы и ваши единомышленники занимаете активную гражданскую позицию. Но немало тех, кто уехал, дистанцировался и выступает с резкими заявлениями. Как вы к ним относитесь?

– Считаю предателями. Как это? Человек здесь родился, учился, всем пользовался, а в сложную минуту собрал вещички и сбежал? Знаю, что сейчас в обществе идет дискуссия, что с такими делать дальше. Ведь они там чужие и все равно рано или поздно приедут. Так позволить им вернуться или нет, должны они покаяться или простить? Мое мнение – не пускать их вообще, даже как туристов.

– Не слишком радикально? Может, люди запутались, испугались, боятся, что могут погибнуть...

– Никто не хочет умирать. И я никому такого не желаю. Но мы живем в это время, каждому поколению выпадает преодолеть свои испытания. Наши деды и прадеды прошли через «сороковые, роковые», Великую Отечественную. В семье моей бабушки было 11 детей. 10 мальчиков и она одна – девочка. Во время войны все ее братья ушли по призыву в действующую армию и погибли. Никто из них не вернулся с поля боя домой. У меня до сих пор, когда думаю об этом, дрожь по телу. А ведь таких семей в советской стране было немало. Поэтому для меня лично, моих близких слова Родина, защита Отечества имеют особый смысл.

Откуда сомнения?

– Сегодня хватает и так называемых молчунов, сомневающих. Что можно сказать таким людям?

– Знаете, а это еще страшнее. Одни хотя бы сразу определились и уехали. А эти молчат, но кто знает, что у них на уме? Честно говоря, не очень понимаю, какие могут быть сомнения? Откуда разброд и шатания? Наша страна ведет борьбу за свою целостность и независимость. Противостоит угрозам, опасным для всего мира. Сейчас сторонники нацизма в очередной раз поднимают голову, стремясь ослабить Россию. Открыто заявляют, что ее надо расчленивать, полностью изолировать, выкачать природные богатства. Идет сражение за будущее государства, где я живу, где живут мои родители, дети и внуки.

– Позвольте вернуться к задачам фонда. У вас немало последователей, но как расширить их круг? Что нужно

сделать, чтобы бизнес активнее поддерживал воинов на передовой?

– Большая работа уже ведется. Многие без громких слов помогают фронту, хотя что обсуждать? Наши парни воюют, находятся под огнем, рискуют подорваться на mine, идут в атаку. А мы здесь в безопасности и можем облегчить ратную службу. Специальные рации помогут им уйти от пеленгования, медикаменты, перевязочный материал – вылечат от ран, хорошие спальники позволят выспаться, а беспилотники спасут десятки жизней. В наших силах все это купить и помочь бойцам, воюющим за Россию. Давайте так и сделаем.

Компания
БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЙ ФОНД
«МЫ – ЗА!».

ИНН: 4706054728

КПП: 470601001

ОГРН: 1224700022062

Расчетный счет:
40701810326610000003

Банк: ФИЛИАЛ
«ЦЕНТРАЛЬНЫЙ» БАНКА ВТБ (ПАО)

БИК: 044525411

Корр. счет: 30101810145250000411

